

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й

Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

День большевистской печати

Сегодня—День большевистской печати—большой праздник всей советской страны. Эта дата связана с одним из самых знаменательных и самых ярких событий в жизни нашей партии. 5 мая 1912 года вышел первый номер ленинско-сталинской «Правды». Для миллионов трудящихся газета стала жизненной необходимостью. Коллективный пропагандист, агитатор и организатор масс, большевистская печать активно участвует в строительстве коммунизма.

Советская печать—самая массовая в мире. Она окружена многомиллионным активом трудящихся. Люди разных профессий: рабочие, инженеры, техники, колхозники, учащиеся тяготеют к газете. Ими движет одно стремление—поделиться опытом, чтобы добиться улучшения в работе той или иной области. В связи с массами, в постоянном общении с ними, в привлечении широчайших кругов читателей к активному участию в газете заключается могучая сила печатного слова.

Подтверждением этому может служить наша районная газета «Ленинская победа». В газете пишут свыше 400 человек самых различных профессий. Постоянную связь с газетой держат: кандидат медицинских наук И. М. Фишкун, секретарь партбюро фабрики имени Карла Маркса А. М. Сухова, школьный инспектор РОНО В. И. Гуззев, главный агроном района А. Ф. Ермаков, зоотехник госплемрассадника М. В. Сивохин, бухгалтер городского театра А. В. Савельев, председатель исполнкома Шварихинского сельсовета П. П. Озеркин, стахановка Алешковского колхоза М. П. Шубина и многие другие.

Кроме районной газеты, в районе выпускается одна печатная многотиражка и свыше 300 стенных газет. В каждой газете участвует не один десяток человек.

Большую роль призваны сыграть также школьные стенгазеты, которых в районе насчитывается 119. Сейчас школы находятся на пороге весенних испытаний. Они должны пройти четко и организованно. Школьные стенгазеты должны неустанно ратовать за то, чтобы все школьники провели эти испытания на «хорошо» и «отлично».

Советский народ отмечает День большевистской печати в обстановке развернутой в Европе, Африке и Азии второй империалистической войны. События за рубежом требуют еще большего напряжения сил, еще большего трудового подъема. Почетная обязанность и долг каждого работника печати, каждого рабочеселькора — помогать трудящимся множить успехи своей родины, укреплять оборонную мощь социалистического государства, неустанно бороться за осуществление исторических решений XVIII партийного съезда и XVIII партийной конференции.

Сегодня, в 8 часов вечера, в районном парткабинете созывается собрание, посвященное Дню большевистской печати

ПОВЕСТКА ДНЯ:
Отчет о работе редакции газеты «Ленинская победа».

На собрание приглашаются: рабкоры, редакторы и члены редколлегий стенных газет и многотиражек, руководители партийных, комсомольских, и профсоюзных организаций.

Секретарь райкома ВКП(б)—Кузнецов.

Редактор газеты «Ленинская победа»—Логунов.

ны в технологическом процессе производства, выпуска высококачественной и комплектной продукции, усовершенствования техники производства, снижения себестоимости выпускаемой продукции, полной ликвидации прогулов, укрепления единонаучия, повышения роли мастера, улучшения технического руководства производством. Все это составляет самые злободневные, самые боевые темы для печати, в том числе и для стенных газет. Глубокая пропаганда решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, повседневная борьба за их осуществление—такова первейшая обязанность каждой газеты, каждого рабкора.

В колхозах начались весенне-полевые работы. Через несколько дней район вступит в полосу массового сева. И тут стенные газеты призваны сыграть огромную организующую роль. Задача состоит в том, чтобы провести весенний сев в сжатые сроки, на высоком уровне стахановской агротехники. Обком партии и облисполком поставили перед нашим районом боевую задачу—получить в текущем году не менее 12,5 центнера зерновых с гектара и надоить от каждой коровы не менее 2800 литров молока. Эта задача должна быть выполнена во что бы то ни стало.

Большую роль призваны сыграть также школьные стенгазеты, которых в районе насчитывается 119. Сейчас школы находятся на пороге весенних испытаний. Они должны пройти четко и организованно. Школьные стенгазеты должны неустанно ратовать за то, чтобы все школьники провели эти испытания на «хорошо» и «отлично».

Советский народ отмечает День большевистской печати в обстановке развернутой в Европе, Африке и Азии второй империалистической войны. События за рубежом требуют еще большего напряжения сил, еще большего трудового подъема. Почетная обязанность и долг каждого работника печати, каждого рабочеселькора — помогать трудящимся множить успехи своей родины, укреплять оборонную мощь социалистического государства, неустанно бороться за осуществление исторических решений XVIII партийного съезда и XVIII партийной конференции.



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции газеты «Правда»—1917 г.

Репродукция из альбома издательства «Искусство»—«Ленин и Сталин». Рисунок художника П. Васильева. Фото-хроника ТАСС.

Прием в Кремле участников первомайского парада на Красной площади

Вечером 2 мая Центральный Комитет ВКП(б) и правительство СССР принимали в Кремле участников первомайского военного парада на Красной площади. В Большом Кремлевском Дворце собирались представители всех родов войск—пехоты, кавалерии, артиллерии, авиации, флота, бронетанковых и инженерно-технических войск, связи. Гости заполнили Георгиевский зал, Грановитую палату, Владимирский, Малый и Новый залы.

На приеме присутствуют члены ЦК ВКП(б), народные комиссары, депутаты Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, высшее командование Красной Армии и Военно-Морского Флота, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, лауреаты Сталинской премии, ученыe, видные конструкторы оборонной промышленности.

Бурными, продолжительными рукоплесканиями встретили присутствующие появление в Георгиевском зале товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, Калинина, Кагановича, Андреева, Микояна, Берия, Шверника, Вознесенского, Щербакова, Малenkova, Тимошенко, Кузнецова. Восторженная овация длится несколько минут. Взоры всех были устремлены к любимому Сталину и его соратникам.

Водворяется тишина. Народный комиссар обороны Герой и Маршал Советского Союза тов. Тимошенко обращается к присутствующим со словами приветствия.

Сегодня мы приглашены сюда Правительством и Центральным Комитетом партии, и первую нашу здравицу от имени всей Красной Армии и Военно-Морского Флота мы провозглашаем в честь того человека, который осуществляет величайшие идеи человечества,

кто создал могучие вооруженные силы советской страны, нашу Красную Армию и Военно-Морской Флот,—в честь товарища Сталина!

Все поднимаются в едином порыве, и буря оваций гремит под сводами залов Большого Кремлевского Дворца.

Затем тов. Тимошенко обращает слова приветствия к Советскому правительству и провозглашает здравицу в честь Главы Советского правительства товарища Молотова.

Снова гремит овация. Все присутствующие, стоя, восторженно приветствуют товарища Молотова.

Товарищ Тимошенко провозглашает здравицу в честь председателя Президиума Верховного Совета СССР Михаила Ивановича Калинина.

Участники приема встают и горячо приветствуют товарища Калинина.

Слово берет председатель Совета Народных Комиссаров тов. Молотов.

— Сегодняшний вечер,—говорит товарищ Молотов,—это вечер в честь участников нашего вчерашнего парада Красной Армии и Красного Флота.

Я провозглашаю тост за наших артиллеристов, танкистов, летчиков, кавалеристов, пехотинцев и моряков, бойцов и командиров, политработников, Маршалов Красной Армии! За здоровье наркома обороны товарища Тимошенко и наркома Военно-Морского Флота товарища Кузнецова!

Громовая овация была отведена на слова товарища Молотова.

В дружественной задушевной обстановке прием продолжался несколько часов. Для гостей был дан большой концерт.

(ТАСС).

Вести с полей

Посеяно 4 гектара яровой пшеницы

Алистеево. (По телефону). Вчера в Алистеевском колхозе «Красная слобода» бригада К. Алексеичева засеяла первые 4 гектара яровой пшеницей.

На площади 29 гектаров в колхозе произведена весновспашка, на площади 73 гектаров боронование.

И. Мартаков.

Приступили к севу овса

Хвощевка. (По телефону). Макарихинский колхоз «Вперед» приступил к севу овса. Посеяно 17 гектаров. Колхоз планирует свою работу так, чтобы не было разрыва между подготовкой почвы и севом.

О. Мордвинкин. Председатель исполнкома Хвощевского сельсовета.

Тракторы вышли в поле

Хвощевка. (По телефону). В Хвощевской МТС первой вышла в поле тракторная бригада тов. И. Широкова. В первый день в Ивановском колхозе имени Тимошенко трактористы тт. Кульпина и Садов на тракторе НАТИ вспахали 11 гектаров, при норме 7,1 гектара.

С. Чунин, директор Хвощевской МТС.

Засеяны первые гектары

Пантелеево. (По телефону). Солонской колхоз «Крестьянин» приступил к весеннему севу. Засеяны овсом первые 6 гектаров. Одновременно колхоз производит весновспашку и заборонование зяби. Вспахано 35 гектаров, забороновано 15 гектаров.

С. Лозачев, культурник Солонского колхоза.

Передовая бригада

Шарголи. (По телефону). Бригада т. И. Бурова в Шаргольском колхозе имени Пяти коммунаров первой приступила к весенне-полевым работам. Колхозники между собой соревнуются и дневное задание выполняют до 120 процентов, а колхозница Нина Бубнова на бороновании зяби норму выполняет на 164 процента.

Вчера колхоз приступил к выборочному севу овса. Засеяно 2,2 гектара.

Н. Коннов, культурник Шаргольского колхоза.

Печать должна расти не по дням, а по часам... (И.Сталин).

ПУТЬ РАБКОРА

Двадцать лет тому назад Михаил Лапин жил в затоне «Парижская коммуна». Он работал на водном транспорте, служил кочегаром на пароходах «Гражданин», «3 июля», «Михаил Калинин».

Еще в те годы у Михаила Федоровича появилась страстная любовь к печатному слову. Как активного рабкора его выдвигали на пост редактора стенных газет, которые он всегда выпускал с помощью актива стенкоров, богатые по содержанию.

— Сначала, — говорит т. Лапин, — я был стенкором, потом членом редколлегии, а затем меня назначили редактором общезаводской стенной газеты. Работа в стенгазете увлекала меня, многие часы я проводил над тем, чтобы как можно лучше оформить газету, сделать ее интересной и содержательной.

В 1920 году Михаил Лапин вступил в комсомол. Ленинско-сталинский комсомол воспитал из него политически грамотного человека, пламенного патриота родины. Через два года, по призыву комсомола, т. Лапин пошел добровольцем во флот, где прослужил пять лет на боевом корабле. Здесь он также не оставлял рабкоровское перо, был бессменным редактором стенной газеты.

Позднее, возвратясь со службы, Михаил Федорович стал участвовать в печатных газетах. Он писал в центральную газету «Гудок», в журнал «На вахте», в газету «Водный транспорт», в «Нижегородскую коммуну».

Однажды в газете «Водный транспорт» появился очерк «Авария». Под его заголовком стояла подпись «Очерк рабкора Лапина». Этот очерк начинался рисунком: возле большого колеса парохода стоят два человека, их взоры сосредоточены, ловкие движения торопливы. По всему видно: рабочие желают быстрее закончить ремонт, ликвидировать последствия аварий и снова двинуться в далекий волжский рейс. Очерк был встречен командой краснознаменного парохода всеобщим одобрением, в нем читатели нашли самих себя.

— Знамя отдавать не намерены, — такими словами заканчивался очерк рабкора Лапина. И слова эти выражали волю всего коллектива парохода.

Есть у Михаила Федоровича небольшая тетрадь с голубыми обложками. Он завел ее несколько лет назад. В этой тетради учета корреспонденций четыре графы: краткое содержание корреспонденции, куда послана, количество строк, когда помещена. И эта простая тетрадь с голубыми обложками еще раз говорит о любви рабкора к газетному делу.

Тов. Лапин добивается одно-го: чтобы каждая его корреспонденция приносila пользу нашему общему делу. Какое это замечательное качество рабкора!

По приезде в Богородск Михаил Федорович Лапин также продолжал держать тесную связь с газетными работниками. Он был активным корреспондентом

газеты политотдела Богородской МТС и одновременно писал в районную газету, связь с которой держит и поныне.

Недавно райком ВКП(б) выдвинул рабкора Лапина на работу в многотиражку «Ударник», выходящую на фабрике имени Карла Маркса. Сейчас он является ответственным секретарем многотиражки. И надо отдать справедливость, с приходом тов. Лапина «Ударник» стал более содержательным, на страницах газеты теперь полнее отражается деятельность трехтысячного коллектива фабрики.

Чтобы повысить свои знания, лучше изучить технику газетного дела, тов. Лапин много работает над собой, учится на заочных курсах редакторов стенных газет, вдумчиво прочитывает каждый номер журнала «Большевистская печать» и «Рабоче-Крестьянский корреспондент». Он перенимает опыт работы лучших газет, воспитывая на этом опыте актив рабочих корреспондентов.

Есть у тов. Лапина существенный недостаток: он еще делает много грамматических ошибок, не всегда четко составляет отдельные предложения. Здесь сказывается его недостаточная общеобразовательная подготовка. Поэтому тов. Лапину надо еще больше работать над повышением своей грамотности, изучать богатый русский язык, неустанно овладевая теорией марксизма-ленинизма.

В. Полевой.



Н.П. ПОДШИБНЕВ, технорук второго цеха фабрики имени Карла Маркса
Старейший рабкор районной газеты «Ленинская победа». Награжден
значком «Отличник социалистического соревнования легкой промышленности».

ГЛУБЖЕ ОСВЕЩАТЬ ВОПРОСЫ ПРОИЗВОДСТВА

XVIII Всесоюзная партийная конференция дала хозяйственным и партийным руководителям промышленных предприятий боевую директиву «покончить с беспланностью, с неравномерным выпуском продукции».

Большая роль в устранении неполадок на производстве принадлежит печати. Особенно в этом должны оказать большую помощь стенные газеты. Они обязаны глубоко освещать производственные вопросы, передавать стахановский опыт отстающим, мобилизуя их на выполнение производственного плана.

На фабрике имени Карла Маркса в цехах и отделах выпускается 12 стенных газет. Особенно большим уважением у коллектива четвертого цеха пользуется газета «Шорник». Она выходит беспрерывно 11 лет, редактирует ее старейший рабочий фабрики т. Кушлин. Грамотно написанная, хорошо оформленная фотоснимками, карикатурами и насыщенная содержательным материалом, газета привлекает массу читателей.

В текущем году вышло 4 номера стендгазеты «Шорник». В номере за 29 апреля помещена передовая о всенародном празднике 1 мая, мобилизующая на успешное выполнение производственной программы по всем показателям.

Мастер цеха т. Горячев написал хорошую статью о Дне печати. В ней автор статьи указывает, что стенные газеты тогда являются боевым органом, когда ими по-деловому руководят. Редко выходят стенные газеты в механическом и фурнитурном цехах. Центральные организации этих цехов мало уделяют внимания стенным газетам.

Сегодня в День печати в цехах и отделах фабрики редколлегии стенных газет будут отчитываться перед коллективами рабочих, инженеров, техников и служащих. На этих собраниях неработоспособных редакторов и членов редколлегий надо будет заменить такими товарищами, которые все свои силы и знания приложат на укрепление работы низовой печати.

И. Белов.

АКТИВНЫЙ ПОМОЩНИК

На заводе имени Венецкого регулярно выпускается стенная газета «Стахановец». Каждый ее номер является большим событием в жизни завода. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие с большим интересом читают свою газету. Она указывает им правильные задачи, учит их передовому опыту работы, мобилизует на устранение недостатков на производстве.

Особенно усилился авторитет стенной газеты после XVIII Все-союзной партийной конференции. Редколлегия стендгазеты организовала широкую борьбу за выполнение решений партконференции и тем оказывает неоценимую услугу хозяйственному руководству и бюро партийной организации.

Перед нами два последних апрельских номера этой газеты. Их отличительная особенность заключается в том, что в них отражено самое главное из жизни завода.

В апреле завод проводил большую работу по использованию бракованных свиных кож в качестве полноценного обувного товара. Редколлегия попросила главного инженера завода тов. Тореева написать об этом статью, но что он охотно согласился. Так в газете появилась интересная статья по очень

важному вопросу. Автор в ней пишет:

«Из бракованных по лицу свиных кож, шедших раньше на подкладочные товары, путем облагораживания лицевой поверхности мы стали выпускать хорошие обувные товары. Наш завод в течение года сумеет дать стране дополнительно полноценного хрома на пошивку нескольких тысяч пар обуви».

Рассказывая об этом, автор статьи одновременно ставит перед коллективом завода задачу — настойчивее бороться за увеличение выпуска и улучшение качества этого нового вида товара.

Главный механик завода тов. Мерзлов поместил в стенной газете статью на интересную и нужную тему: «Борьба за экономию электроэнергии и поднятие коэффициента мощности».

В этой статье он отмечает, что завод в первом квартале экономно потреблял электроэнергию, а вот в апреле допустил небольшой перерасход. В статье тов. Мерзлов указывает путь к устранению этого недостатка:

«Необходимо целесообразно расходовать электроэнергию. Не нужно гонять моторы «вхолостую» и полузагруженными, а также не следует удлинять производственные процессы против нормального времени».

Эта конкретная статья сыграла большую роль. На заводе вскоре снова улучшилось положение с использованием электроэнергии.

Редколлегию интересуют и финансы. В стендгазете дана статья, озаглавленная «Беречь государственную копейку». В ней говорится о том, что на складе лежит много излишних материалов, за которые завод заплатил большие деньги.

В газете есть материалы о лучших людях завода. Так, например, секретарь партбюро тов. Еремина написала статью о лучшей стахановке завода Н. Морковкиной,

Как правило, в стендгазете все заметки имеют открытые подписи авторов. Круг авторов все время расширяется. Среди них секретарь партийного бюро тов. Еремина, секретарь комитета ВЛКСМ тов. Плотникова, главный инженер тов. Тореев, главный механик тов. Мерзлов, заведующий лабораторией тов. Усачев, начальники цехов тов. Корелова, Федякова, стахановцы тов. Комаров, Тяжелова, Тяпина и другие.

Редактор газеты В. Зарубин советуется с ними, как лучше и интереснее выпустить номер. В этом залог успеха редколлегии стендгазеты «Стахановец».

А. Волков.

Читатели о нашей газете

Крепить связь с массами

«Газета — не только колективный пропагандист и колективный агитатор, но также и коллективный организатор» (Ленин).

«Ленинская победа» в общем неплохо справляется с этими задачами. На ее страницах в истекшем году было опубликовано немало агитационно-пропагандистских статей. Немало было статей и особенно передовых организационного характера, способствовавших улучшению работы на заводах, в артелях, учреждениях и колхозах.

В газете, кроме того, помещались стихи, рассказы, очерки местных авторов, из которых особого внимания заслуживают стихи В. Кабатова, насыщенные пафосом патриотизма, правда, имеющие некоторые погрешности формы.

Но наряду с некоторыми достижениями, в «Ленинской победе» имеются и недостатки. Мне кажется, что газета мало занимается вопросами коммунистического воспитания масс. Мало в ней освещаются вопросы быта и почти совершенно не показываются передовые семья стахановцев нашего района как пример не только коммунистического отношения к труду, но и как пример полез-

ного использования досуга, правильного воспитания детей, чуткого отношения к людям.

Хорошую инициативу проявила в прошлом году «Ленинская победа» в пропаганде знаний среди населения. Отделы «Знания — в массы», «Календарь знаменательных дат» и т. п. безусловно оживляли газету. Сейчас эти отделы в газете заглохли.

То же можно сказать и о литературной странице, которую многие ждали с нетерпением, но сейчас и литературная страница стала редкостью.

Все это свидетельствует о том, что «Ленинская победа» еще недостаточно перестроилась в своей работе и не создала вокруг себя большого внедрационного актива.

«Ленинскую победу» мы любим, как добросовестный труд культурного коллектива, который с энтузиазмом советских патриотов отдает все свои знания и силы на службу обществу, на службу большевистской печати.

Пожелаем «Ленинской победе» и ее коллективу дальнейших успехов.

И. М. Фишkin
кандидат медицинских наук.

Лучше показывать работу животноводов

По развитию общественного животноводства наш район занимает одно из первых мест в Горьковской области. В этом немалая заслуга принадлежит районной газете «Ленинская победа». Она систематически печатала на своих страницах статьи, рассказывающие об опыте передовиков животноводства, участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Наш район включен в пригородную зону города Горького. Мы обязаны добиться того, чтобы в ближайшие 2—3 года снабжать трудящихся города в достаточном количестве молочными и мясными продуктами. Поэтому районная газета должна еще настойчивее бороться за высокую продуктивность животноводства.

В колхозах района организуются новые фермы мелкого скота и птицефермы. Работать на них приходят новые люди, нуждающиеся в теоретических и практических навыках. «Ленинская победа» должна помочь молодым животноводам и птицеводам, больше пропагандировать опыт лучших работников ферм, помешать научные статьи о правильном уходе и содержании мелкого скота и птицы.

М. Сивохин, зоотехник госсплемрассадника.

НЕОБХОДИМЫ СТАТЬИ И ОЧЕРКИ ИЗ ИСТОРИИ БОГОРОДСКА

«Ленинская победа» с каждым годом множит ряды своих подписчиков. Спрос на нее становится чрезвычайно велик, она привлекает к себе внимание руководителей и рядовых рабочих.

Кроме центральных и областных газет, я всегда читаю «Ленинскую победу». Без нее я не могу работать в массах. Я ценю «Ленинскую победу» за то, что она в сжатой форме иреподносит международную и союзную хронику событий. Мне интересна «Ленинская победа» еще и потому, что она полно отражает на своих страницах производственную и колхозную жизнь района.

Мое пожелание коллективу редакции газеты «Ленинская победа»: все поступающие статьи от авторов, требующие большой литературной правки, согласовывать с ними. Желательно видеть в газете статьи и очерки из истории Богородска. В этом воспитывающем материале сейчас особенно нуждается молодежь.

А. Сухова, секретарь партбюро фабрики имени Карла Маркса.

Мои пожелания

В этом году на некоторых животноводческих фермах колхозов нашего района проводится механизация, устанавливаются электродоильные агрегаты. Это — новое дело, оно требует знаний и опыта. Поэтому районная газета должна помочь работникам животноводства быстрее освоить механизацию ферм и электродойку, чаще помещать статьи на эти темы.

Кроме того, «Ленинская победа» должна еще шире пропагандировать постановление партии и правительства «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», чтобы его хорошо знал каждый колхозник, каждая колхозница.

Редакция районной газеты должна помочь нам в организации выпуска стенных газет на

фермах, которые кстати сказать сейчас выходят далеко нерегулярно.

Надо также больше писать о культуре на животноводческих фермах, об отдыхе и учебе животноводов. Нельзя забывать в дальнейшем и о передаче опыта знатных мастеров социалистического земледелия, показывать лучших людей колхозной деревни.

Ежегодно многие работники ферм нашего района со своими питомцами — коровами-рекордистками по три — четыре месяца живут на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Хорошо будет, если районная газета станет держать с этими людьми тесную связь, помещать их письма на своих страницах.

К. Рассолов, заведующий животноводческими фермами Кудрекинского колхоза «Крестьянин».

Вопросы экономики — в центр внимания

Я — постоянный читатель районной газеты и вместе с тем являюсь ее корреспондентом. Нужно отметить, что «Ленинская победа» быстро подхватывает новые вопросы, мобилизуя трудящихся района на решение задач, определенных партией и правительством. Почти в каждом номере газеты есть передовая, построенная на местных фактах. Очень оперативно дается заграничная информация.

Какие вопросы еще слабо освещает газета? Она недостаточно глубоко отражает экономику района, не уделяет должного внимания перспективным планам колхозов. Почему бы газете не рассказать, например, о пятилетнем плане развития од-

ного колхоза, каким он будет через пять лет. Такой материал научит многому.

Надо больше писать о всестороннем развитии колхозов, систематически освещать вопросы охраны социалистической собственности, эксплуатации тракторного парка машинно-тракторных станций.

И последнее, что мне хочется отметить: «Ленинская победа» почти не помещает рецензий на кино, написанных местными авторами, то же самое можно сказать о рецензиях на книги.

В. Мокрополов, директор Каменской МТС.

Больше очерков, рассказов, стихотворений

В прошлом году трудящиеся нашего района проделали огромную работу на строительстве первой народной магистрали Горький — Муром — Кулебаки. О трудовых подвигах участников этой великой стройки районная газета «Ленинская победа» писала из номера в номер. На

лучших примерах газета учила, как нужно работать, чтобы автотрассу построить в срок. Мы, участники народной стройки, также с интересом прочитывали листовку «Ленинская победа на трассе Горький — Муром — Кулебаки», где печатались статьи и заметки стахановцев дорожного строительства.

Этой зимой газета неплохо освещала работу по раскорчевке леса и расчистке кустарника на пойме реки Кудьмы. По примеру 1940 года редакция организовала выпуск листовки «Ленинская победа на пойме реки Кудьмы», в которой подробно рассказывалось о ходе работ по расчистке и раскорчевке поймы.

Мои пожелания газете: в дальнейшем больше помещать рассказов, стихов и очерков из жизни людей, прославляющих родину честным, самоотверженным трудом, еще полнее освещать многогранную жизнь нашего района.

М. Шубина, стахановка дорожного строительства, награжденная значком «Почетный дорожник».

Воспитывать молодых корреспондентов

В День большевистской печати мне хочется выразить свои пожелания районной газете.

«Ленинская победа» прочитывается с интересом, ее любят читатели, как свою родную газету. Возьму к примеру жителей пятого района города. Мы, домохозяйки, многое узнаем из районной печати. Читая «Ленинскую победу», мы знакомимся с жизнью не только нашего района, но и что делается в стране, что происходит за границей. Особенно мы следим за военными действиями в Европе и Африке.

Несколько слов скажу о себе. Печатное слово я очень люблю. Через печать я выросла политически. Еще прилежнее начала читать газеты и журналы, когда в 1937 году стала корреспондентом районной газеты. Я пишу о жизни школ, детских садов, о пропаганде и агитации среди населения района. Через

Ю. Гусева, домохозяйка пятого района.

Полнее освещать работу общественных организаций

Газета «Ленинская победа» все больше и больше завоевывает симпатии широкого круга читателей нашего района. Она неплохо отражает жизнь промышленных предприятий и колхозов, работу партийных и комсомольских организаций, свое-временно выдвигает насущные вопросы в передовых статьях, хорошо (хотя и кратко) ориентирует в событиях внутри страны и за рубежом.

Однако в газете мало отводится места работе обществен-

ных организаций (МОПР, Осоавиахим), жизни школ, краеведческим вопросам. Редко помещаются очерки и рассказы (раньше этот отдел был полнее). Творческая самодеятельность также редко появляется на страницах газеты, а детское творчество появляется от случая к случаю. Следовало бы шире освещать хронику, имеющую большое воспитательное значение.

В. Гузев, школьный инспектор РОНО.



ДЕНЬ ПЕРВОГО МАЯ ЗА РУБЕЖОМ

1 мая в Нью-Йорке (США) состоялась большая первомайская демонстрация, в которой участвовало свыше 100 тысяч человек. Демонстрация проходила под лозунгами против империалистической войны и за укрепление международной солидарности рабочего класса. Демонстрация продолжалась свыше 5 часов. В ней приняли участие рабочие многих национальностей, интеллигенция, женщины и молодежь. Во время прохождения демонстрации по улицам на тротуарах стояли тысячи людей. Они пели песни и провозглашали первомайские лозунги.

В первомайской демонстрации в Лондоне (Англия) участвовало 5 тысяч человек. В числе демонстрантов было много молодежи и солдат. Это была крупнейшая демонстрация в Англии за время войны. На организованном во время демонстрации митинге выступили генеральный секретарь английской компартии Гарри Поллитт и лейборист Притт, говоривший от имени национального совета Народного конгресса. Первомайские демонстрации состоялись в

Глазго, Эдинбурге, Бирмингеме, Манчестере, Южном Уэльсе и во многих других районах Англии. В Блэнтайре (Ланкашир) горняки по случаю праздника прекратили работу.

В Чунцине (Китай) были проведены собрания представителей фабрик и заводов, посвященные первому мая.

В Стокгольме (Швеция) состоялся общегородской первомайский митинг, организованный компартией Швеции.

Многолюдные демонстрации и митинги прошли в странах Латинской Америки. В Мексико (столице Мексики) в первомайской демонстрации участвовало 100 тысяч человек. В Монтевидео (Уругвай) около здания парламента состоялась 20-тысячная демонстрация. В Буэнос-Айресе (Аргентина) в день 1 мая прекратили работу моряки и портовые рабочие. Железнодорожники, трамвайщики и рабочие автобусов прекратили работу на 10 минут. В городе состоялся 21 первомайский митинг с общим числом присутствовавших в 40 тысяч человек.

(ТАСС).

События в Ираке

В Ираке (страна, граничащая с Турцией и Ираном) начались военные действия между английскими и иракскими войсками.

Как передает агентство Рейтер, «в соответствии с договором, заключенным с иракским правительством год тому назад», английское правительство заявило о своем желании открыть линию коммуникации через Ирак для английских войск. Получив на это согласие, английские войска высадились в Ираке. Однако намерение английского правительства послать новые войска в Ирак встретило сопротивление иракских властей. Иракские власти запретили передвижение английских войск уже находящихся в Ираке. Это и послужило причиной для столкновения.

По сообщению германского

агентства Трансцеан, иракские войска перерезали нефтепровод, снабжающий иракской нефтью британский Средиземноморский флот. Французское агентство Офи (Гавас) передает, что иракская армия захватила нефтяные скважины и нефтеперегонные заводы в ряде местностей и все станции, расположенные на линии нефтепровода. В южном районе страны иракские войска находятся в соприкосновении с противником. Обе воюющие стороны ведут артиллерийскую перестрелку и применяют авиацию.

Британская радиовещательная компания транслировала на арабском языке обращение к иракскому населению с призывом свергнуть нынешнее правительство Ирака.

(ТАСС).



Верблюжий дозор суданских войск на эритрейской границе.

Фото-хроника ТАСС.

Война в Европе и Африке

В Греции германские вооруженные силы завершили оккупацию полуострова Пелопоннес. Итальянцы заняли греческие острова Кефалния, Закинф и Лефкада.

В сообщении командования английской ближневосточной армии говорится, что по крайней мере 80 процентов личного состава английской армии, сражавшейся в Греции, благополучно доставлено в районы, где эти войска могут быть использованы для дальнейших операций. По данным агентства Рейтер, всего из Греции эвакуировано 45 тысяч человек.

манских войск на прибрежной дороге.

На ливийско-египетской границе происходили действия разведывательных отрядов воюющих сторон. Как передает агентство Рейтер, немцы в настоящее время стараются перебросить в Ливию максимальное количество войск.

В Восточной Африке англичане заняли новые пункты на территории Абиссинии.

* *

В последние дни продолжались налеты германской авиации на порты, промышленные сооружения и аэропорты в Англии. Ожесточенной бомбардировке подвергся Ливерпуль. Не прекращались военные операции на море. Германские сведения сообщают о потоплении ряда английских торговых судов.

Английская авиация в ночь на 1 мая бомбардировала Берлин, Гамбург, Эмден и Киль (Германия). Объектами последующих английских воздушных атак были германские базы в Голландии и Франции. Повторился также налет на Гамбург.

(ТАСС).

КСВЕДЕНИЮ

сельсоветов, райзомотделов, колхозов, совхозов, МТС, пригородных хозяйств и отдельных лиц.

В связи с приближающимися с/х работами электросеть «ГОРЭК» ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ лиц и организаций обрабатывающих земельные участки вблизи линии электропередач высокого напряжения о ниже следующем:

На основании приказа Наркомэлектро № 515 от 10-го октября 1939 года утвержденного СНК СССР за № 1642 от 7-го октября 1939 года все лица и организации, обрабатывающие вышеуказанные участки, обязаны соблюдать правила охраны электросетей.

1. Запрещается обрабатывать участки в зоне 3—5 мт. вокруг опор линии высокого напряжения.

2. Под проводами электропередач и на расстоянии 20 мт. от крайнего провода запрещается:

а) Воздвигать какие либо постоянные или временные постройки, производить разработку грунта, торфа, камня, посадку и вырубку деревьев.

б) Ставить склады хлеба, ометы соломы, копны сена, складывать химические и другие удоб-

рения, устраивать коновязи, загоны, пасти скот, ставить палатки, шалаши, устраивать игры и гулянья, разводить костры.

в) Останавливаться и проезжать машинам и с вазами высотой более 3-х метров и приближаться к опорам ближе 3-х метров.

г) Пользоваться мостками и гатями, сооруженными по трассе линии электропередач.

д) Охотиться, стрелять из огнестрельного оружия, рогаток и самострелов.

Нарушение указанных правил может причинить ущерб народному хозяйству и быть причиной несчастных случаев с людьми и животными.

Соблюдайте правила охраны электросетей.

В случае необходимости работ вблизи линии высокого напряжения обращаться в районное управление электросетей по адресу:

Павлово, подстанция «ГОРЭК»

1—2.

Заводу «Кожзаментель» требуются кочегары и теплотехник.

Обращаться в отдел кадров улица Ленина, дом 101.

1—1

РАЙМЕДУПРАВЛЕНИЮ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу бухгалтер и мельник.

1—3

Кожсырьевому заводу ТРЕБУЕТСЯ

оператор для работы на счетной машине.

1—3

Адрес редакции: г. Бородск, Горьк. области улица, Ленина 202.

МП 13997

Телефоны: отв. редактора—13, общий редакции—24 типографии—83.

Подписная цена 1 м. 2 р. 55 к., 3 м. 7 р. 65 к. 6 м. 15 р. 30 к., 12 м. 30 р. 60 к.

Типография им. Войкова

НАГРАДА ВООДУШЕВЛЯЕТ НА НОВЫЕ УСПЕХИ

Коллектив Кожсырьевого завода (директор С. Игнатов) первомайский праздник встретил большими производственными победами. Во всесоюзном соревновании предприятий легкой промышленности заводу присуждено переходящее красное знамя Наркомлегпрома СССР и ЦК профсоюза рабочих кожевенной промышленности с выдачей денежной премии в 10.000 рублей.

Кроме того, главный инженер завода т. М. Челин награжден значком «Отличник социалистического соревнования легкой промышленности».

Коллектив завода, воодушевленный высокой наградой, с новой силой будет бороться за лучшие успехи в социалистическом соревновании, за досрочное выполнение производственной программы 1941 года.

А. Урюжников, товарищ Кожсырьевого завода.

НОВЫЙ ДУШ

На фабрике имени Карла Маркса пущен в эксплуатацию новый душевой павильон. Он сделан с большим вкусом, всюду зеркала, новая мебель. После работы душем охотно пользуются все рабочие и служащие фабрики.

И. Сизов, рабочий столярной мастерской фабрики имени Карла Маркса.

Ответ. редактор А. Н. Логунов.

ГОРТЕАТР

СЕГОДНЯ демонстрируется новый звуковой кино-фильм «Любимая девушка»

Начало сеансов: в 6, 8 и 10 часов вечера.

Исполком горсовета доводит до сведения

всех граждан города, имеющих в хозяйстве скот, о том, что ветлечебница (улица Ванцетти, дом № 29) будет проводить осмотр и ветсанобработку животных: 6 мая с. г. крупного рогатого скота с 9 часов утра до 3 часов дня, а 7 мая—овец и коз в те же часы.

Животные, не прошедшие ветеринарной обработки, на пастбище и в общее стадо допущены не будут.

Исполком горсовета.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ
улица Московская, 34.

Дирекция, местком, профком и весь коллектив работников и студентов кожевенного техникума выражают соболезнование преподавателю техникума Ерохину Михаилу Ивановичу по случаю смерти его сестры Ириды Ивановны Лапшиной, сотрудницы кожтехникума.

Дирекция, местком, профком и весь коллектив работников и студентов кожевенного техникума выражают соболезнование сотруднице техникума Лапшиной Нине Николаевне по случаю смерти ее матери.

Тираж 8000 экз.